



Резяпов Ибрагим Садиевич

Родился в 1915 году, 12 ноября. Уроженец Самарской губернии Николаевского уезда села Татарский Сайман.

Отец- Резяпов Садий Джалаладинович, мать -Резяпова Загудэ

Заинутдиновна. Отец вёл крестьянское хозяйство, обрабатывал землю. В семье было семеро детей.

В 1931 году семья были выслана в Карагандинскую область Осакаровский район, в спецпосёлок №7.

В 1942 году был призван в ряды Красной Армии. Участвовал в боевых операциях от Сталинграда до Вислы. Был тяжело ранен в 1945году. Победу встретил в госпитале.

Воспоминания Ибрагима Садиевича.

«В 1942 году я был призван в ряды действующей Красной Армии.

Нас отправили для прохождения военной подготовки в город Пугачёв, Саратовской области. Там мы пробыли с мая до середины июня, обучались пулемётному делу. 3 июля нас отправили на оборону г. Воронежа. Когда мы прибыли туда, враг уже прорвал оборону Воронежа и нас марш броском перебросили на оборону Сталинграда.

Прибыв под Сталинград, мы заняли оборону. Восьмого августа враг подошёл к Дону, примерно в 120 -150 км от Сталинграда. Я в составе 853 стрелкового полка держал высоту «Безымянку».

До середины августа я был пулемётчиком в батальоне 851 - ого стрелкового полка. Мы стояли на обороне Сталинграда, выдерживая яростные атаки противника. При одной из атак я был ранен и контужен, попал в плен. Когда мне была оказана помощь нашими пленными санитарями, и я пришёл в сознание, оказалось, что мы находимся в Миллерово, отсюда нас отправили в Дарницу. Мы не раз пытались бежать по дороге, но нас ловили с помощью собак, зверски избивали и везли опять на место. В мае 1943 нас отправили под усиленной охраной в Польшу, в крепость Деблин. В лагерях фашисты зверски издевались над нами. С Деблина нас отправили на работу в г.Краков, и

здесь мы с группой товарищей, в количестве 15 человек, разоружив конвой и захватив оружие, бежали. В Карпатах, в районе Новой Тарги, нам удалось соединиться с советскими партизанами. Командовал этим соединением подполковник Иван Фёдорович Золотарёв. В партизанском отряде я был назначен командиром разведгруппы. Наше соединение имело задания особо важного значения. В феврале 1945 года мы соединились с передовыми частями Красной Армии. Я попал в 615 стрелковый полк им. Богдана Хмельницкого. Громя врага ,я дошёл до Морав - Остравского направления, где в одном из тяжёлых боёв, меня было тяжело ранили. 10 марта 1945года отправили в эвакуационный госпиталь в г. Вельске . После оказания первой помощи нас отправили в тыл в г. Харьков, где я и встретил Победу и находился ещё на лечении до сентября 1945года. Затем был демобилизован. Стал инвалидом войны III группы. После этого я прибыл в свой родной колхоз и продолжил мирно трудиться, как и до войны. В 1946 году женился в посёлке №8. Жена, Габидулина Минура Ракиповна, родилась в 1927 году. Работала в колхозе. В 1962 году переехали в п.Осакаровка.»